

Казачьи праздники и торжества, дни поминовений

Наряду с общехристианскими праздниками, отмечаемыми всей Православной церковью, каждый казак отмечал Престольный день своей станицы. Например, в станице Ильинская (Церковь Ильи Пророка) Престольный день **2 августа**.

Кроме того, казак отмечал день своего войска, так называемый Войсковой праздник, у каждого войска свой. У оренбургцев — **6 мая (23 апреля старого стиля)**.

Общевойсковой праздник — в День Иконы Казанской Божьей Матери-заститницы России — **4 ноября**.

Более двухсот лет казаки праздновали День казачки, или День матери — (**21 ноября** старого стиля, **4 декабря** по новому календарю), припадающий на праздник Введения Богородицы во храм.

Современные казаки во всём мире празднуют или отмечают торжественными богослужениями День «Азовского сидения» 14 октября (**1 октября** старого стиля) в день Покрова Пресвятой Богородицы.

День Победы, **9 мая**, отмечается торжественной Панихидой по всем павшим на поле брани за други своя и Отечество.

«Тирольская обедня» **1 июня** — панихида по всем репрессированным, расстрелянным и замученным казакам. Установлен праздник в память принудительной выдачи казаков англичанами на расправу Сталину в Лиенце (Австрия) в 1945 году.

Казаки устанавливают свои памятные даты. Так, Терское казачество определило **27 марта** как «День поминовения». В этот день было выселено три казачьих станицы (1920 г.), по дороге на станцию из 72 тысяч выселяемых было зарублено и расстреляно 35 тысяч человек.
